

Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

PROIECT

DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE

Nr. 12651 din 17.09.2018

Revizuita in data de

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **PRIMĂRIA COMUNEI DUMBRAVA** reprezentată de primar Apostol Marian cu sediul în comuna Dumbrava, sat Dumbrava, DJ101F, nr. 448, județul Prahova, înregistrată la A.P.M. Prahova cu nr. 12651/29.08.2018 și completată cu nr. 12958/05.09.2018, și a notificării asupra modificărilor aduse proiectului înregistrată sub nr. 16434/30.10.2023 completată cu nr. 16994/08.11.2023, nr. 17123/09.11.2023 și nr. 17339/14.11.2023 în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, A.P.M. Prahova decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședințelor Comisiei de Analiză Tehnică din data 11.09.2018 și din data de 14.11.2023, că proiectul: „**S.F. – Înființare sistem de canalizare cu stație de epurare în comuna Dumbrava, județul Prahova**”, propus a fi amplasat în comuna Dumbrava, satele Ciupelnița și Cornu de Sus, județul Prahova, **nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.**

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, anexa 2 pct. 13 (a) iar conform criteriilor de selecție pentru stabilirea evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 ale aceleiași legi, **nu se supune evaluării impactului asupra mediului.**

b) *Caracteristicile proiectului:*

-dimensiunea și concepția întregului proiect: imobilul (teren și construcții) este situat parțial în intravilan și parțial în extravilan și aparține domeniului public al localității Dumbrava și al județului Prahova conform H.G.R. 1359/2001 cu modificările și completările ulterioare (H.C.L. nr. 14/29.05.1998, H.C.L. nr. 29/31.08.2020 (nomenclator stradal), parțial domeniului privat al comunei Dumbrava conform Titlului de proprietate nr. 202684/20.03.2015 emis de Comisia Județeană pentru Stabilirea Dreptului de Proprietate asupra Terenurilor Prahova și parțial domeniu public al statului aflat în adm. ANIF și A.N. Apele Române.

Motivul revizurii prezentei decizii de încadrare îl reprezintă restrângerea amplasamentului conform noului certificat de urbanism nr. 26/24.10.2023, emis de Primăria comunei Dumbrava, respectiv:

Rețeaua de canalizare propusă, va avea o lungime de 6,46 km și va fi realizată din tuburi de PVC, SN 8, SDR41, cu diametre Dn 250 mm ÷ 315 mm, un număr de 143 camine de vizitare, din elemente

1

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI PRAHOVA

Str. Gh.Gr. Cantacuzino, nr. 306, Ploiești, Jud. Prahova, cod 100466

Tel : 0244 544134; Fax: 0244 515811

e-mail: office@apmph.anpm.ro, <http://apmph.anpm.ro>

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

din beton prefabricat, 5 stații de pompare ape uzate, îngropate, monobloc, echipate cu grup de pompare și conducte de refulare de la stațiile de pompare, din PEHD, PN6, cu diametru Dn 110 mm.

Stația de epurare ape uzate a fost dimensionată pentru un număr de 1500 locuitori echivalenți și pentru tratarea debitelor de apă uzată: $Q_{uz\ z\ med} = 108\ mc/zi = 2,08\ l/s$; $Q_{uz\ z\ max} = 234\ mc/zi = 2,71\ l/s$ și $Q_{or\ max} = 7,72\ l/s$ și va fi alcătuită din: stație de pompare influent, echipată cu grătar electric rar pentru reținerea impurităților mecanice grosiere, pre-epurare mecanică (echipament integrat de sitare și deznisipare), cu scopul de a îndepărta impuritățile grosiere, epurare biologică cu denitrificare frontală și recirculare: reactor biologic ce adăpostește linia tehnologică compusă din zona de denitrificare, zone de activare (oxidare-nitrificare) și camera suflantelor, zona de decantare – două decantoare secundare tip Dortmund, situate în interiorul bazinului reactorului, dezinfecție efluent – compartiment dozator soluție de hipoclorit, depozit pentru nămol și echipament pentru îngroșarea nămolului, poziționat în bazinul de denitrificare, echipament pentru deshidratarea nămolului cu filtru presă, echipamente de măsură și automatizare.

După epurare, apa de la stația de epurare va fi direcționată spre canalul de desecare din administrarea A.N.I.F. Prahova, apoi în cursul de apă cadastrat Vitman. Înainte de evacuarea în canalul de desecare, pe conducta de evacuare a fost prevăzut un cămin de prelevare probe pentru monitorizare.

Coordonatele Stereo 70 ale stației de epurare sunt:

X = 599084,717; Y = 371281,695

X = 599135,996; Y = 371223,381

X = 599165,209; Y = 371245,797

X = 599137,314; Y = 371282,151

Pe traseul rețelei de canalizare propusă este prevăzută o subtraversare a cursului de apă cadastrat Vitman, realizată prin foraj orizontal, cu o conductă de canalizare din PVC cu diametrul 250 mm și lungime de cca. 14,00 m, protejată în tub de protecție din OL cu diametrul 219x7,1 mm. În zona subtraversării cota talvegului este 84,30 mdMN, iar conducta de refulare se va poza la o adâncime de cca. 1,06 m sub cota talvegului.

La fazele ulterioare de proiectare, după stabilirea exactă a cotelor terenului, se va calcula adâncimea de afuiere la debitul cu asigurarea de 1% a cursului de apă Vitman, iar conducta de refulare se va poza sub adâncimea de afuiere.

Organizarea de șantier - lucrările pentru organizarea de șantier se vor desfășura în proximitatea amplasamentului analizat și va consta în panou de informare, toalete ecologice, baracamente, echipamente de protecție pentru personal; personalul va efectua instrucție de protecția muncii, se va amenaja punct de prim ajutor.

-cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: nu este cazul;

-utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității: nu este cazul;

-cantitatea și tipurile de deșuri generate/gestionate: în perioada de execuție a lucrărilor propuse, deșeurile generate sunt deșuri menajere care vor fi preluate de societăți autorizate;

-poluarea și alte efecte negative: nu este cazul;

-riscurile de accidente majore și /sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice; nu este cazul;



Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

-riscurile pentru sănătatea umană (de ex. din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice): nu este cazul.

c) *Amplasarea proiectelor:*

-utilizarea actuală și aprobată a terenurilor - terenul are categoria de folosință drum, pășune, canal și curs de apă iar destinația zonei stabilită prin P.U.G.-ul localității este pentru zonă căi de comunicații și construcții aferente (rutieră), zonă terenuri aflate permanent sub ape TH și conform categoriei de folosință în extravilan, conform Certificatului de Urbanism nr. 26/24.10.2023 emis de către Primăria comunei Dumbrava.

-bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia: nu este cazul;

-capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:

- zone umede, zone riverane, guri ale râurilor - nu este cazul;
- zone costiere și mediul marin - nu este cazul;
- zonele montane și forestiere - nu este cazul;
- arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional - nu este cazul;
- zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărirea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică – nu este cazul;
- zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri - nu este cazul;
- zonele cu o densitate mare a populației - nu este cazul;
- peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic - nu este cazul.

d) *Tipurile și caracteristicile impactului potențial:*

-importanța și extinderea spațială a impactului - de exemplu, zona geografică și dimensiunea populației care poate fi afectată: nu este cazul;

-natura impactului; impact relativ redus și local pe perioada execuției lucrării.

-natura transfrontalieră a impactului; nu este cazul;

-intensitatea și complexitatea impactului; nu este cazul;

-probabilitatea impactului: impact cu probabilitate semnificativă atât pe parcursul realizării investiției cât și după darea în exploatare a acestuia, deoarece lucrările prevăzute de proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu (aer, apă, sol, așezări umane);

-debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului - odată cu începerea lucrărilor caracteristice proiectului, pe parcursul implementării proiectului, impactul având caracter temporar și efecte pe termen scurt și va înceta odată cu finalizarea lucrărilor.



Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

- cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate – nu este cazul;
- posibilitatea de reducere efectivă a impactului – nu este cazul;

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării/neefectuării evaluării adecvate: proiectul nu se supune evaluării adecvate - amplasamentul nu se află în perimetrul sau în apropierea unei arii naturale protejate de interes național/comunitar.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării/neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă: proiectul nu se supune impactului asupra corpurilor de apă – nu este necesară realizarea Studiului de evaluare a impactului asupra corpului de apă, lucrările propuse având o influență nesemnificativă din punct de vedere cantitativ asupra corpului de apă, conform proiectului avizului de gospodărire a apelor nr. 12026/14.11.2023 emis de Administrația Națională „Apele-Române”-Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița, Sistemul de Gospodărire a Apelor Prahova.

Condițiile de realizare a proiectului:

a)privitor la protecția împotriva zgomotului: alegerea unor echipamente de muncă adecvate, care să emită cel mai mic nivel de zgomot posibil, folosirea de utilaje și mijloace de transport silențioase, reducerea la minim a traficului utilajelor în apropierea zonelor locuite;

b)se vor respecta prevederile O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor cu modificările ulterioare;

c)deșeurile rezultate din lucrări se vor valorifica/elimina, pe măsura acumulării lor, prin societăți autorizate.

d)se interzice depozitarea deșeurilor de orice fel în alte locuri decât în cele special amenajate;

e)la terminarea lucrărilor se va asigura salubritatea întregului amplasament, inclusiv a zonelor adiacente, prin eliminarea tuturor materialelor și resturilor rezultate din execuția obiectivului;

f)după desființarea șantierului, terenul folosit temporar pentru organizarea de șantier, tehnologia de lucru sau în alte scopuri, va fi redat în circulație, respectând legislația în vigoare;

g)organizarea de șantier se va realiza corespunzător din punct de vedere al facilităților și al protecției factorilor de mediu prin ocuparea unor suprafețe de teren cât mai mici;

h)pe tot parcursul execuției lucrărilor se vor lua măsurile și se vor realiza lucrările necesare pentru prevenirea și protecția poluării apelor subterane și de suprafață;

i)vor fi respectate condițiile impuse prin proiectul avizului de gospodărire a apelor nr. 12026/14.11.2023 emis de Administrația Națională „Apele-Române”-Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița, Sistemul de Gospodărire a Apelor Prahova;

j)este interzisă poluarea în orice mod a resurselor de apă; este interzisă cu desăvârșire evacuarea de ape neepurate în resursa de apă de suprafață sau subterană;

k)vor fi respectate soluțiile tehnice din documentația ce a stat la baza emiterii deciziei etapei de încadrare: memoriul tehnic, acte și avize emise de alte autorități;

l)se va aduce terenul la starea inițială și se vor reface spațiile verzi afectate;

m)pentru desfășurarea activității se va solicita și obține autorizație de mediu/revizuire autorizație de mediu.



Agencia pentru Protecția Mediului Prahova

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prelabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.